
Выполнение КП



Первое, на что стоит обратить внимание при начале 
выполнения КП это шифр индивидуального здания, его вы 
можете найти в учебном пособии ОСНОВЫ СОСТАВЛЕНИЯ
ГЛАВНЫХ СХЕМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПОДСТАНЦИЙ, либо получить 
от преподавателя. Шифр выглядит следующим образом:

Кабель: первая цифра означает материал жилы кабеля: 1 - медь, 2 - алюминий; вторая 
цифра означает место прокладки кабеля: 1 - в воздухе, 2 - в земле; 3 - в воде.



Для выбора силового трансформатора Т1 необходимо учесть всю 
мощность, протекающую через него, поэтому необходимо произвести 
расчёт и выбор двигателей М1 и М2. 
Выбор асинхронных двигателей М1 и М2 производится по номинальной 
мощности электродвигателя и по номинальному напряжению.
Условия выбора: 
Uн.м1 ≥ U2; Рн.м1 ≥ Рм1
где Uн.м – номинальное напряжение двигателя по паспорту (6,10 кВ);
 Рн.м – номинальная мощность на валу двигателя по паспорту(Рм1, Рм2).

Данные для выбора двигателя М1:
 Рм1 = 5000 кВт; Uн = 10 кВ.

Данные для выбора двигателя М2: 
 Рм2 = 1 000 кВт; U=10 кВ.

Рекомендую воспользоваться следующим электронным ресурсом:
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Рекомендую АД серии А4



Выполнение КП



Примечание: тр-ры выбираются по справочнику, раздел 1.
1. Для схем 1,2 параметры рассчитываются по примеру справа, а для схем 3,4 необходимо учесть 

следующее:
А) в схеме 3 в качестве трансформатора Т1 представлен трехобмоточный трансформатор, не забыть 
это учесть при выборе оборудования. Подходят следующие марки трансформаторов: ТМТН, ТДТН и 
др. (обратите внимание на маркировку). 
Б) в схеме 4 так как в трансформаторном режиме работают два трансформатора (Т1 и Т2), можно 
выбрать трансформатор ближайшей меньшей мощности. Но необходимо учесть нагрузку. Например 
расчетная мощность равна 13 032, 1 кВА, наиближайшая мощность 10000 кВА.
Рассчитаем коэффициент перегрузки Kп =  S∑/Sn = 13 032,1/10 000=1,3. В данном варианте  Kп = 1,3 
меньше допустимого значения 1,5. Если получилось бы Kп  >  1,5, то тогда надо было бы взять 
трансформатор большей мощности. 



Схема 1.(Схема 2) Выбор выключателя Q2(Q1) производится по ранее найденному току 
рабочего максимального режима Iраб.мах (Максимальный ток, протекающий по 
низковольтной стороне силового трансформатора Т1) и напряжению 
установки.

Выбор выключателя Q 



Схема 3.

Схема 4.

Рекомендуется выбирать ЭЛЕГАЗОВЫЕ ВЫКЛЮЧАТЕЛИ. Справочник, раздел 3. 



Выполнение КП
Трансформаторы выбираются по справочнику, раздел 1.



Выбор разъединителя QS1 (схема 3):

Выбор разъединителя производится по разделу 3. 



Выбор выключателя нагрузки(6,10 кВ) (автоматического выключателя(0.38, 0.66 кВ)) производится по разделу 3. 



Выбор кабеля 

Для выбора кабеля нам понадобиться следующее:
1. Исходные данные (материал, способ прокладки)
2. Номинальное напряжение (6, 10 кВ)
Зная эти параметры открываем раздел 4, таблицу 4.4

Для нашего примера
1. 2-1 – алюминий в воздухе
2. Номинальное напряжение 10 кВ
Зная эти параметры находим 
кабель марки ААБлГ, находим 
маркировку кабелей, ищем 
изоляцию. 
ААБлГ - кабель силовой с 
пропитанной бумажной 
изоляцией.



Выбор кабеля производится по экономической плотности тока.
Ток рабочего нормального режима (из предыдущих расчетов Т5(Т3)):
Iн = 230,94  А.
Ток рабочего максимального режима с учетом возможной  перегрузки трансформатора (из предыдущих 
расчетовТ5(Т3)): 
Iраб.мах(вн) = 346,42 А.

Тип изоляции – бумажная изоляция.
Для кабеля с алюминиевыми жилами, с бумажной изоляцией и Тмах = 2 500(из шифра) часов находим 
экономическую плотность тока: Jэк = 1,6 А/мм2(находим из методички, таблица 4.1).



Если условие не выполняется, ищем следующую марку провода, или увеличиваем сечение.


